



ΑΝΔΡΟΣ η υδάτινη Κυκλάδα



Πρόγραμμα – Ρουχισμός – Όροι και προϋποθέσεις

Γεωπαιδεία Κοιν.Σ.Επ.
ΜΗΤΕ 0208Ε60000871601
Ολυμπιονικών 9Α ΤΚ 15232, Χαλάνδρι
τηλ. 2130299551
κιν. 6944747946
info@geopedia.gr
www.geopedia.gr

Άνδρος | η υδάτινη Κυκλάδα

Ελάτε με τη Γεωπαιδεία να εξερευνήσουμε ένα από τα πιο όμορφα νησιά των Κυκλάδων, την «υδάτινη» Άνδρο. Μέσα σε 5 ημέρες θα ζήσουμε αξέχαστες στιγμές συνδυάζοντας τη γνώση με την απόλαυση μέσα από δραστηριότητες και μέρη που θα μας εκπλήξουν. Η Άνδρος είναι ένα μοναδικό κυκλαδονήσι με έντονο το στοιχείο του νερού, μαγευτικά τοπία, προστατευόμενες περιοχές, πληθώρα υγροβιότοπων, ιδιαίτερους γεωλογικούς σχηματισμούς και ιστορία που χάνεται στους αιώνες. Οι ακτές της είναι απόκρημνες και έντονα διαμελισμένες, σχηματίζοντας υπήνεμους κολπίσκους, επιμήκη ακρωτήρια και μικρές απομονωμένες παραλίες.

Παρέα θα ανακαλύψουμε το φυσικό και το ανθρωπογενές περιβάλλον της Άνδρου, άλλοτε γνωστή και ως Υδρούσα. Η Άνδρος έχει ιδιαίτερη μορφολογία, είναι ένα από τα πιο ορεινά νησιά των Κυκλάδων και χαρακτηρίζεται από πληθώρα φυσικών πηγών και από επιφανειακά νερά. Ο υδάτινος χαρακτήρας της, η ορεινότητά της, αλλά φυσικά και η νησιώτικη της ταυτότητα θα μας απασχολήσουν κατά της διάρκεια του ταξιδιού μας. Θα περπατήσουμε σε παραποτάμια μονοπάτια και καταπράσινες ρεματιές, διάσπαρτες από εντυπωσιακούς νερόμυλους και πλούσια υδροχαρή χλωρίδα.

Θα βρεθούμε σε κατάφυτες διαδρομές, ανάμεσα σε πλατάνια και σκλήθρα και θα δροισιστούμε στις φυσικές πηγές του νησιού, όπου θα μάθουμε πώς αυτές δημιουργούνται, αλλά και πώς συνδέονται με την μυθολογία και ιστορία του νησιού. Ακολουθώντας μερικά από τα δεκάδες μονοπάτια της Άνδρου, τις «στενές» των ντόπιων, θα περιπλανηθούμε σε παραδοσιακούς οικισμούς και θα διασχίσουμε κάποια από τα 50 πετρόκτιστα γεφύρια, τα περισσότερα γεφύρια που συναντάμε στις Κυκλάδες! Με τη βοήθεια των γεωλόγων μας, θα γοητευτούμε από την ομορφιά των πετρωμάτων και την σημασία που αυτά έχουν για τον άνθρωπο αφού μέχρι και σήμερα χρησιμοποιούνται για την κατασκευή των «αιμασιών», που πλέον αποτελούν και μέρος της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς του τόπου μας.

Η ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά της Άνδρου είναι ανυπολόγιστης αξίας, δεδομένου ότι καλύπτει κάθε ιστορική περίοδο από τη νεολιθική εποχή μέχρι και σήμερα. Θα περιπλανηθούμε στην ιστορία της μέσα από αφηγήσεις για τα εντυπωσιακά αρχαιολογικά ευρήματα της Άνδρου, αλλά και από την επίσκεψή μας στα φημισμένα καστρομονάστια του νησιού που χρονολογούνται στο Βυζάντιο. Η γραφική Χώρα της Άνδρου με τα κυκλαδίτικα σοκάκια της και την νεοκλασική της αρχιτεκτονική θα μας ταξιδέψει σε όλο τον κόσμο, αφού αποτέλεσε την κοιτίδα της Ελληνικής ναυσιπλοΐας.

Οι περιηγήσεις μας θα ξεκινάνε κάθε μέρα από το Μπασι, το δημοφιλές ψαροχώρι-θέρετρο της Άνδρου που βρίσκεται στα δυτικά παράλια του νησιού. Θα επισκεφθούμε, την κοιλάδα της Μεσαριάς που καταλαμβάνει το κεντρικό μέρος του νησιού, φιλοξενώντας παραδοσιακούς οικισμούς, αστείρευτες φυσικές πηγές, αλλά και γεωλογικούς σχηματισμούς μοναδικής αξίας.

Το Σπήλαιο Φόρος, ένα από τα πρώτα σπήλαια που ερευνήθηκαν και καταγράφηκαν, μας περιμένει να το επισκεφθούμε και να νιώσουμε την χαρά της εξερεύνησης. Εκεί, και πάντα με τη βοήθεια των γεωλόγων μας, θα παρατηρήσουμε τα απόκοσμα σπηλαιοθέματα και θα μάθουμε πώς σχηματίζονται οι σπηλιές, τι σχέση έχουν με το νερό, αλλά και ποια είναι η αξία τους για τον άνθρωπο, το περιβάλλον και την επιστήμη.

Πεζοπορώντας και ακούγοντας το κέλαρυσμα του νερού θα βρεθούμε στους καταρράκτες της Πυθάρας και στη Γερόλιμνη, τον μυστικό παράδεισο της Άνδρου. Θα κατανοήσουμε την αξία του νερού, τόσο ως πηγή ζωής, όσο και ως μια ορμητική δύναμη που σμιλεύει τους ορεινούς όγκους δημιουργώντας φαράγγια, απομονωμένους υγροβιότοπους και ενδιαίτηματα για ενδημικά είδη. Από το πλήθος των πηγών ξεχωρίζει η διάσημη πηγή Σάριζα που χρησιμοποιείται από τον άνθρωπο εκατοντάδες χρόνια και εμφιαλώνεται σχεδόν εκατό!

Όμως το νερό για την Άνδρο έχει υπάρξει και κινητήριος δύναμη, ένας φορέας ανάπτυξης του νησιού. Αυτό ακριβώς θα μελετήσουμε στο παιχνιδιάρικο μονοπάτι των Φρουσαίων, όπου η παρουσία του νερού επέτρεψε τη δημιουργία ενός παραποτάμιου οικισμού και μιας ξεχωριστής κοινωνικής ομάδας, αυτής των Μυλωνάδων. Περιπατώντας παράλληλα στο νερό θα δούμε να ξεδιπλώνεται μπροστά μας η ιστορία ενός άλλοτε ακμάζοντα οικισμού, αφού οι πολλαπλοί νερόμυλοι εντυπωσιακού μεγέθους που θα δούμε, κάποτε συνέβαλαν στην τοπική παραγωγή.

Μπορεί η Άνδρος να ξεχωρίζει σε σχέση με τις άλλες Κυκλάδες για τα πλούσια επιφανειακά νερά της και τις ιδιαιτερότητες που αυτά δημιουργούν, αλλά παραμένει μια από αυτές. Η επίσκεψή μας στο νότιο μέρος του νησιού θα μας το υπενθυμίσει καθώς θα βρεθούμε σε ένα κυκλαδίτικο τυπικό τοπίο με παράκτια περιβάλλοντα και απόκρημνα βράχια, ενταγμένο στο δίκτυο NATURA 2000, όπου φιλοξενούνται οι μαυροπετρίτες, οι θαλασσοκόρακες, αλλά και οι Σπιζαετοί, σημαντικά για την χώρα μας είδη ορνιθοπανίδας, που πλέον απειλούνται.

Η κοιλάδα που καταλήγει στον όρμο Κόρθι είναι κατάφυτη από ελιές, λεμονιές, συκιές, με διάσπαρτους οικισμούς, οι περισσότεροι από τα χρόνια του Μεσαίωνα. Οικισμοί, κάστρα, ξωκκλήσια, ξερολιθιές που ορίζουν κτήματα, βοσκοτόπια και κονάκια είναι όλα χτισμένα με σχιστόλιθο, το πέτρωμα που κυριαρχεί στην Άνδρο.

Το νησί της Άνδρου έχει έντονη ανθρώπινη παρουσία και χαρακτηρίζεται από συνεχή κατοίκηση από το 10.000πχ μέχρι και σήμερα. Στη εκδρομή μας θα αφεθούμε σε ένα παιχνίδι θησαυρού, αναζητώντας τα σημάδια που κάθε ιστορική περίοδος και εποχή έχει ανεξίτηλα αφήσει στο νησί. Οι νεολιθικοί και γεωμετρικοί οικισμοί του νησιού ακολουθούνται από αρχαιοελληνικά και ρωμαϊκά ευρήματα, ενώ η βυζαντινή εποχή αντιπροσωπεύεται από μοναδικής αξίας εκκλησίες και μοναστήρια. Η παρουσία των Φράγκων δεν περνάει απαρατήρητη αφού κληροδότησε πληθώρα γεφυριών και δρόμων, ενώ το τελευταίο κομμάτι του παζλ της ιστορίας είναι η πρόσφατη ιστορία, που έχει συμβάλει σημαντικά στη σημερινή μορφή του νησιού αλλά και της Ελλάδας. Άλλωστε, το πρώτο ελληνικό υπερκεάνιο ήταν Ανδριώτη εφοπλιστή!

Πολλά αρχαιολογικά και ιστορικά ευρήματα βρίσκονται στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Χώρας της Άνδρου, ενώ μπορεί κανείς να θαυμάσει και ευρήματα από την πρώτη πρωτεύουσα της Άνδρου, την Παλαιόπολη. Έντονη είναι και η παρουσία των Βενετών στην Άνδρο. Κατασκεύασαν πολλά δημόσια έργα, όπως είναι ο Πύργος της Φανερωμένης ή αλλιώς Επάνω Κάστρο, το οποίο και θα επισκεφθούμε. Θα έχουμε την ευκαιρία να περιπλανηθούμε σε μια μεσαιωνική καστροπολιτεία, που είναι και η μεγαλύτερη μεσαιωνική πόλη της Άνδρου, με επιβλητική θέα στο Αιγαίο και απόκρημνες πλαγιές που το καθιστούν το ιδανικό παρατηρητήριο για πειρατές. Ρεμβάζοντας τη θάλασσα θα αναλύσουμε την σχέση ανθρώπου και περιβάλλοντος στη διάρκεια των αιώνων, απαριθμώντας τους λόγους για τους οποίους η Άνδρος υπήρξε ένας τόπος τόσο φιλόξενος για τον άνθρωπο και την εξέλιξή του.

Τέλος, θα βιώσουμε τα ήθη και έθιμα των ημερών μαζί με τους ντόπιους φίλους μας ενώ την ημέρα του Πάσχα θα γιορτάσουμε όλοι μαζί σε ένα υπέροχο περιβάλλον με παραδοσιακό τραπέζι και τοπικά εδέσματα. Την τιμητική του στο πασχαλινό τραπέζι θα έχει η «φουρτάλια» και ο παραδοσιακός «Λαμπριάτης» που στην Άνδρο «καταναλώνεται» μόνο το Πάσχα, αφού η παρασκευή του γεμιστού κατσικιού είναι πολύπλοκη και χρονοβόρα.

Οι πεζοπορικές διαδρομές που θα ακολουθήσουμε οργανώθηκαν και επιλέχθηκαν με την αρωγή του «Άνδρου Διαδρομές» - [Andros Routes](#), μια ενεργή ομάδα με κύρια δράση την καταγραφή, συντήρηση και ανάδειξη των παλαιών πεζοπορικών διαδρομών του νησιού, καθώς και την καταγραφή της προφορικής ιστορίας, συνδυάζοντας έτσι την έρευνα με δράσεις για το περιβάλλον, τον πολιτισμό και τη βιώσιμη τουριστική εξέλιξη της Άνδρου.

Συνοδοί επιστήμονες, σε όλη την εκδρομή, μοιράζονται βιωματική γνώση και ερμηνεύουν το περιβάλλον (περιβαλλοντική εκπαίδευση) προσφέροντας μια μοναδική και αξέχαστη εμπειρία!

01. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΑΝΔΡΟ 3/5/2024 - 7/5/2024

1^η ΗΜΕΡΑ – Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 3/5/2024

06:45 Αναχώρηση με πούλμαν από το σταθμό μετρό Εθνική Άμυνα (παράδρομος Λ. Μεσογείων στην άνοδο) με προορισμό το λιμάνι της Ραφήνας και επιβίβαση στο πλοίο Andros Queen με εκτιμώμενη ώρα άφιξης στο λιμάνι Γαύριο της Άνδρου στις 10:00. Άφιξη στην Άνδρο και μεταφορά στο Μπατσι. Αφού τακτοποιηθούμε στα καταλύματα μας, θα ακολουθήσει γνωριμία με την ομάδα και τους συνοδούς και ενημέρωση για το πρόγραμμα της εκδρομής και των δραστηριοτήτων μας. Στη συνέχεια, θα μεταφερθούμε στη Χώρα της Άνδρου όπου θα ξεκινήσουμε ένα μονοπάτι γνωριμίας με το ιδιαίτερο φυσικό περιβάλλον του νησιού. Στην εύφορη κοιλάδα των Λιβαδιών και δίπλα από τον Μεγάλο Ποταμό, θα περπατήσουμε ανάμεσα από καλλιέργειες με εσπεριδοειδή ή τα «ξινά» των ντόπιων και θαυμάσουμε τους ψηλούς πέτρινους μαντρότοιχους και το παλιό γεφύρι της. Η κατάληξη του μονοπατιού θα μας φέρει μέσα στον κεντρικό πεζόδρομο της Χώρας που ξεχωρίζει με τον συνδυασμό της νεοκλασικής και κυκλαδίτικης αρχιτεκτονικής. Κατά τη διάρκεια της περιήγησης μας στη Χώρα, θα μάθουμε για την ιστορία του εμπορικού και οικονομικού κέντρου του νησιού, την παράδοση στη ναυτιλία αλλά και για την επιλογή εγκατάστασης και ίδρυσης του Κάτω Κάστρου πάνω στη βραχώδη χερσόνησο με τη φυσική οχύρωση. Το μεσημέρι θα δοθεί ελεύθερος χρόνος για φαγητό και περιήγηση στα διπλανές παραλίες της Χώρας. Το απόγευμα, θα επιστρέψουμε στο κοσμοπολίτικο Μπατσι και θα ετοιμαστούμε για την περιφορά του επιταφίου σ' ένα κατασκευασμένο περιβάλλον με την μπάντα να προπορεύεται, να ακολουθεί ο ξύλινος σταυρός, οι νεαρές μυροφόρες και το πλήθος σε μια πομπή που φτάνει μέχρι το λιμάνι. Ελεύθερο βράδυ.

2^η ΗΜΕΡΑ – Μ. ΣΑΒΒΑΤΟ 4/5/2024

Μετά το πρωινό μας, θα μεταφερθούμε με πούλμαν προς την κοιλάδα της Μεσαριάς και το χωριό Αλαδινό. Ξεκινώντας από το ομώνυμο πέτρινο γεφύρι και ακολουθώντας ένα εύκολο μονοπάτι θα καταλήξουμε στο σπήλαιο Φόρος. Με τους γεωλόγους της Γεωπαιδείας θα περιηγηθούμε και θα μάθουμε για τη σημασία και τη δημιουργία ενός από τα πιο αυθεντικά και ανέγγιχτα από την τουριστική αξιοποίηση σπήλαια της χώρας μας ενώ συνοδός από τον πολιτιστικό σύλλογο Αλαδινού θα μας μεταφέρει τους μύθους που συνδέονται με αυτό. Στη συνέχεια, θα μεταφερθούμε στο χωριό Μαΐνητες όπου θα μας καλωσορίσει ο πολιτιστικός σύλλογος. Μαζί τους θα ακολουθήσουμε μια διαδρομή εξερεύνησης για να γνωρίσουμε τις ιστορίες που συνδέονται με το καταπράσινο φυσικό τοπίο και τα κρυστάλλινα νερά των φυσικών πηγών που θεωρούνταν ιερά. Το μεσημέρι θα φάμε στη γραφική πλατεία του χωριού όπου ξεχωρίζουν τα νερά των πηγών που βγαίνουν μέσα από μαρμάρινα κεφάλια λιονταριών. Στη συνέχεια θα επιστρέψουμε στο Μπατσι για ελεύθερο απόγευμα με ξεκούραση, μπάνιο στην παραλία του και ετοιμασία για την Ανάσταση. Μετά την Ανάσταση θα ακολουθήσει προαιρετικό γεύμα με την παραδοσιακή μαγειρίτσα και την γέμιση του «Λαμπριάτη» σε ταβέρνα στην παραλία στο Μπατσι.

3^η ΗΜΕΡΑ – ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 5/5/2024

Την ημέρα του Πάσχα, μας περιμένει μια μοναδική εμπειρία στο νησί εντός μιας προστατευόμενης περιοχής Natura 2000 αλλά και ένα πασχαλιάτικο τραπέζι μαζί με τους ντόπιους σε ένα μοναδικό τοπίο στη φύση. Μετά το πρωινό μας, θα κατευθυνθούμε στα ανατολικά του νησιού προς το χωριό Αποίκια και η πρώτη μας στάση θα είναι στους καταρράκτες της Πυθάρας. Μέσα από ένα εύκολο μονοπάτι, θα πεζοπορήσουμε δίπλα σε μια ρεματιά και θα μάθουμε για το μικρό οικοσύστημα που φιλοξενεί πολλά πουλιά και αμφίβια αλλά και σπάνια είδη φυτών και αγριολούλουδων που φυτρώνουν εκεί. Τα νερά της Πυθάρας εκτός από την άρδευση των χωραφιών κινούσαν το μεγαλύτερο νερόμυλο των Βαλκανίων, τη “Φάμπρικα” κοντά στο χωριό των Στενιών. Μετά το μονοπάτι μας θα

προσεγγίσουμε και την πηγή Σάριζα και το εμφιαλωτήριο από το οποίο εξάγονταν το πηγαίο νερό και εκτός της Ελλάδας. Στη συνέχεια, θα κατευθυνθούμε προς την κοιλάδα της Βουρκωτής και τον ποταμό Άγλα που καταλήγει στην ομώνυμη παραλία με τον σημαντικό υδροβιότοπο της. Ξεκινώντας μια πεζοπορική διαδρομή από τη Μονή του Αγ. Νικολάου, θα φτάσουμε μέχρι τη Γερολίμνη. Η περιοχή της Γερολίμνης είναι ένα καταπράσινο τοπίο με τρεχούμενα νερά, λίμνες, καταρράκτες και πυκνή βλάστηση που δημιουργούν μια εικόνα που δύσκολα συναντάμε σε νησί και συνθέτουν ένα δημιούργημα φυσικής απaráμιλλης ομορφιάς. Το μεσημέρι, θα μεταφερθούμε σ' ένα αγροτικό τοπίο όπου θα μας περιμένει πασχαλινό γιορτινό γεύμα με την παραδοσιακή «φουρτάλια» και τον «Λαμπριάτης» με παρέα τους ντόπιους φίλους μας. Το απόγευμα και κατά την επιστροφή μας στο Μπατσί, θα κάνουμε μια στάση έξω από το χωριό Στενιές για να ακούσουμε τα «Μάσκουλα», το κρηκτικό τοπικό έθιμο. Επιστροφή στο Μπατσί, ελεύθερο βράδυ.

4^η ΗΜΕΡΑ – ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ 6/5/2024

Μετά το πρωινό μας, θα μεταφερθούμε στα νότια του νησιού και προς την περιοχή της κοιλάδας του Κορθίου. Από το χωριό Κόχυλος, θα πεζοπορίσουμε μέχρι την κορυφή που βρίσκεται το εκκλησάκι της Παναγιάς Φανερωμένης και το Απάνω Κάστρο. Η ψηλά ιστάμενη μεσαιωνική καστροπολιτεία προσφέρει υπέροχη θέα στο Κόρθι και στο Αιγαίο. Εκτός των άλλων θρύλων, θα μάθουμε για τη «γριά» που το πρόδωσε και για το όνομα της διάσημης γειτονικής παραλίας της «γριάς το πήδημα» που σχετίζεται με αυτό. Η φυσικά οχυρωματική θέση επέτρεψε τη δημιουργία του οικισμού με τείχη, πύργους, προμαχώνα, κινστέρες και πύλες περιφερειακά. Στη συνέχεια, επιστρέφοντας στον Κόχυλο θα ζήσουμε την κυκλαδίτικη φιλοξενία στο παραδοσιακό καφενείο του κυρ Γιώργου και της Χαρούλας αγναντεύοντας το απέραντο γαλάζιο. Νωρίς το απόγευμα θα κατευθυνθούμε στο χαρακτηρισμένο παραδοσιακό οικισμό Επισκοπείο με τα πέτρινα σπίτια και τους περίτεχνους περιστεριώνες για να επισκεφτούμε το γεφύρι του Στεφ' με την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική ή πλέον το «γεφύρι της αγάπης» γνωστό από την ταινία «Μικρά Αγγλία» του Παντελή Βούλγαρη. Το απόγευμα, πριν κατευθυνθούμε στο Κόρθι ή Γυαλό των ντόπιων για βόλτα στο παραθαλάσσιο οικισμό, θα επισκεφτούμε στο χωριό Αηδόνια την παραδοσιακή πετρόκτιστη κρήνη με την ανάγλυφη περίτεχνη διακόσμηση όπου παλιότερα έπλεναν τα ρούχα οι γυναίκες του χωριού. Το βράδυ επιστροφή στο Μπατσί, ελεύθερο βράδυ.

5^η ΗΜΕΡΑ – ΤΡΙΤΗ 7/5/2024 (ΑΡΓΙΑ - ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΣ)

Μετά το πρωινό μας, θα ξεκινήσουμε για το βόρειο κομμάτι του νησιού και τον οικισμό των μυλωνάδων. Εκεί, θα πεζοπορήσουμε το εντυπωσιακό μονοπάτι των Φρουσσαίων και θα αντιληφθούμε τη συμβολή της φύσης στην προβιομηχανική ιστορία και ανάπτυξη της Άνδρου. Μέσα από μια καταπράσινη διαδρομή, παράλληλα σε ρέματα και υδράυλακες, θα δούμε πάνω από δέκα νερόμυλους, τα μεγάλα ερειπωμένα σπίτια των μυλωνάδων και θα μάθουμε για την απλή τεχνολογία των νερόμυλων που στηρίζονταν στην κίνηση του νερού, στην αλυσιδωτή υδροδότηση, στην πέτρα και το ξύλο. Το μεσημέρι θα φάμε σε μια από τις πιο φημισμένες ταβέρνες του νησιού. Το απόγευμα, θα κάνουμε μια σύντομη στάση στον Πύργο του Αγ. Πέτρου της ελληνιστικής εποχής που είναι από τους καλύτερα σωζόμενους στις Κυκλάδες και είναι κατασκευασμένος από ντόπιο σχιστόλιθο. Μικρή στάση στο λιμάνι του Γαυρίου πριν την αναχώρησή μας στις 18:00 με προορισμό τη Ραφήνα και εκτιμώμενη ώρα άφιξης στις 20:00. Εκεί, θα μας περιμένει πούλμαν για μεταφορά στο μετρό της Εθνικής Άμυνας.

***το πρόγραμμα της εκδρομής ενδέχεται να τροποποιηθεί λόγω καιρικών συνθηκών.**

**** η εκδρομή περιλαμβάνει πεζοπορικές διαδρομές μέτριας δυσκολίας και απευθύνεται σε συμμετέχοντες με καλή φυσική κατάσταση και πεζοπορικό εξοπλισμό (πεζοπορικά παπούτσια, μπατόν)**

ΚΟΣΤΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ

Το κόστος της εκδρομής είναι (ανά άτομο)

3κλινο	2κλινο	Μονόκλινο
570€	610€	730€

Στην τιμή της εκδρομής περιλαμβάνονται:

- Μεταφορικά με πούλμαν προς/από το λιμάνι της Ραφήνας, από τον σταθμό Μετρό Εθνική Άμυνα (παράδρομος ανόδου Λεωφ. Μεσογείων)
- Όλα τα μεταφορικά με πούλμαν και οδηγό κατά τη διάρκεια παραμονής στην Άνδρο
- Ακτοπλοϊκά εισιτήρια Ραφήνα - Άνδρο με επιστροφή
- 4 διανυκτερεύσεις στο "["Maistrali studios-apartments"](#) στο Μπατσι
- 4 πρωινά
- Πασχαλινό γεύμα της Κυριακής με τον Παραδοσιακό «Λαμπριάτη»
- 4 γεύματα σε επιλεγμένες ταβέρνες της περιοχής
- Είσοδος και ενημέρωση στο σπήλαιο Φόρος
- Οικονομική ενίσχυση στον Πολιτιστικό Συλλόγο Μαινιτών
- Δωρεά – οικονομική ενίσχυση του «Άνδρου Διαδρομές» - [Andros Routes](#) για τη καταγραφή, συντήρηση και ανάδειξη των παλαιών πεζοπορικών διαδρομών του νησιού
- Πεζοπορίες με συνοδούς (μονοπάτια μέτριας δυσκολίας, απαιτούν καλή φυσική κατάσταση)
 - Λιβιάδια – Χώρα (3,5km)
 - Γέφυρα Αλαδινού – Σπήλαιο Φόρος (1km)
 - Κυκλική διαδρομή Μαΐνητες (4km)
 - Καταρράκτες Πυθάρας (2km)
 - Μονοπάτι Γερολίμνης (6km)
 - Μονοπάτι Κάστρο Φανερωμένης (5km)
 - Μονοπάτι Μυλωνάδων-Φρουσσαίοι (4km)
- Ερμηνεία περιβάλλοντος και ενημέρωση για την περιοχή από επιστήμονες σε όλη τη διάρκεια της εκδρομής με σκοπό την γνωριμία του ιδιαίτερου και μεγάλης σημασίας οικοσυστήματος της περιοχής
- Λήψη και διανομή φωτογραφιών
- Σχεδιασμός, οργάνωση και υλοποίηση εκδρομής από τη Γεωπαιδεία
- Τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση (πρώην φόρος διαμονής)
- Ασφάλεια Αστικής Ευθύνης
- Οι φόροι και οι νόμιμες κρατήσεις της επιχείρησής μας

Στην τιμή της εκδρομής δεν περιλαμβάνονται:

- Αγορές στα τοπικά μαγαζιά
- Ό,τι δεν αναφέρεται παραπάνω
- Ταξιδιωτική ασφάλιση (ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, αποζημίωση ακύρωσης ταξιδιού κτλ) κόστος 8€/άτομο (περισσότερα www.geopedia.gr/asfaleia)

ΤΡΟΠΟΙ ΚΡΑΤΗΣΗΣ

Για να είναι έγκυρη οποιαδήποτε κράτηση θέσης για συμμετοχή στην εκδρομή της επιχείρησής μας απαιτείται **προκαταβολή 300€**. Τηλεφωνικές κρατήσεις, οι οποίες δε συνοδεύονται από καταβολή χρημάτων, δε δεσμεύουν την επιχείρησή μας.

ΤΡΟΠΟΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

α) Κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό

Πληρωμές γίνονται δεκτές μέσω τραπεζικής κατάθεσης στην τράπεζα Πειραιώς στον λογαριασμό 66 0914 1969 761 (IBAN: GR37 0171 6090 0066 0914 1969 761) με δικαιούχο ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 997149099 αναφέροντας το όνομα του συμμετέχοντα. Τα έξοδα μεταφοράς από άλλη τράπεζα επιβαρύνουν τον συμμετέχοντα.

β)Μετρητά



02. ΡΟΥΧΙΣΜΟΣ & ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ:

Σε μία εκδρομή στην φύση, μπορεί να αντιμετωπίσουμε ποικίλες καιρικές συνθήκες από ζέστη μέχρι κρύο, με αέρα και βροχή. Για το λόγο αυτό, πρέπει να προσέξουμε ιδιαίτερα τα ρούχα που θα πάρουμε μαζί μας και τον γενικότερο εξοπλισμό. Από σεβασμό στο περιβάλλον και στα μέρη που επισκεπτόμαστε φροντίζουμε να μην αφήνουμε σκουπίδια πίσω μας.

Για την δική σας άνεση και ασφάλεια σας προτείνουμε να έχετε μαζί σας τα εξής:

- ✓ Παγούρι-Θερμός με νερό
- ✓ T-Shirt
- ✓ Άνετο Παντελόνι για τις δραστηριότητες
- ✓ πεζοπορικά παπούτσια
- ✓ 2^ο ζευγάρι παπούτσια (αθλητικά)
- ✓ Μπατόν
- ✓ Μαγιό, σαγιονάρες και πετσέτα
- ✓ Σακίδιο ώμου για τις καθημερινές μας περιηγήσεις και δραστηριότητες
- ✓ Γυαλιά ηλίου
- ✓ Καπέλο
- ✓ Αντηλιακό
- ✓ Αδιάβροχο
- ✓ Φωτογραφική μηχανή για να απαθανατίσετε τις μοναδικές στιγμές που θα ζήσουμε

03. ΟΡΟΙ & ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ

Παρακαλούμε, πριν την κράτησή σας, διαβάστε τους όρους συμμετοχής (σύμφωνα με το ΠΔ. 7/2018, κατ' εφαρμογή της Οδηγίας ΕΕ 2015/2302) στην εκδρομή της Γεωπαιδεία ΚοινΣΕπ. Από τη στιγμή που κάνετε κράτηση στην εταιρία μας, θεωρούμε ότι έχετε αποδεχθεί τους παρακάτω όρους:

1. Ευθύνες της Γεωπαιδεία ΚοινΣΕπ

Η Γεωπαιδεία ΚοινΣΕπ προσφέρει τις υπηρεσίες της, ως μεσολαβητής μεταξύ των συμμετεχόντων-εκδρομέων-πελατών και των διαφόρων φορέων που χρησιμοποιεί για τη διοργάνωση της εκδρομής (ξενοδοχεία, τουριστικά γραφεία, χώρους εστίασης κ.λ.π.) καθώς και οποιουδήποτε άλλου, για την ομαλή εκτέλεση κάθε ταξιδιωτικού προγράμματος. Στους φορείς αυτούς η επιχείρησή μας δεν ασκεί άμεσο έλεγχο και κατά συνέπεια δεν φέρει καμία ευθύνη στις περιπτώσεις παραλείψεων, πταισμάτων και οργανωτικών αδυναμιών που προέρχονται από αυτούς τους τρίτους φορείς που μεσολαβούν για τη διεκπεραίωση του προγράμματος της εκδρομής. Η επιχείρησή μας δεν ευθύνεται, επίσης, για ανωμαλίες στην εκτέλεση της εκδρομής και δυσχέρειες που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητά του, αλλά σε γεγονότα που συνιστούν καταστάσεις ανωτέρας βίας (πόλεμοι, δυσμενείς καιρικές συνθήκες, απεργίες, καταιγίδες, θεομηνίες κ.λ.π.). Επίσης δεν ευθύνεται για πιθανά ατυχήματα, ασθένειες εξαιτίας κλιματολογικών συνθηκών, επιδημίες, δηλητηριάσεις, εγκληματικές πράξεις, κλοπή αντικειμένων, απώλεια αποσκευών ή χρημάτων ή διαβατηρίων, φθορά αποσκευών κ.λ.π. Είναι αυτονόητο όμως ότι τόσο η ευσυνειδησία όσο και η υπευθυνότητα των ανθρώπων της επιχείρησής μας, επιβάλουν την καταβολή κάθε δυνατής προσπάθειας για την αντιμετώπιση των ανωτέρω ανωμαλιών με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και με σκοπό την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση και διευκόλυνση σας.

2. Υποχρεώσεις - ευθύνες πελατών

Κάθε συμμετέχοντας έχει την ευθύνη ο ίδιος, για την εξασφάλιση και τη φύλαξη των απαραίτητων ταξιδιωτικών εγγράφων (ταυτότητα, διαβατήριο, βίζες, πιστοποιητικά κ.λ.π.), προκειμένου να συμμετάσχει σε μία εκδρομή. Η φύλαξη, καθ' όλη τη διάρκεια της εκδρομής, πραγμάτων αξίας που μεταφέρει ο ταξιδιώτης μαζί του (φωτογραφικές μηχανές, κάμερες, κοσμήματα, αντικείμενα αξίας κ.λ.π.) αποτελεί δική του ευθύνη. Η συμμετοχή στην συγκεκριμένη ομαδική εκδρομή, προϋποθέτει ανάλογη κοινωνική συμπεριφορά και για το λόγο αυτό είναι απαραίτητη η συμμόρφωση των συμμετεχόντων προς το πρόγραμμά της και τις υποδείξεις των συνοδών, καθώς και η έγκαιρη προσέλευσή τους στους τόπους συγκέντρωσης για τις διάφορες παροχές του προγράμματος (μεταφορές, εκδρομές, γεύματα, δραστηριότητες κλπ.). Απαγορεύεται η με οποιοδήποτε μέσο και τρόπο βιντεοσκόπηση και μαγνητοφώνηση της εκδρομής από τον συμμετέχοντα. Ο συμμετέχοντας συναινεί στο ότι μπορεί να βιντεοσκοπηθεί, φωτογραφηθεί και να ηχογραφηθεί από τη Γεωπαιδεία ΚοινΣΕπ για το διαδίκτυο και οποιοδήποτε άλλο δημόσιο μέσο μετάδοσης. Στην περίπτωση καθυστέρησης ή ασυνέπειας του συμμετέχοντα, δεν δικαιούται καμία αποζημίωση, εάν χάσει κάποια εκδήλωση της εκδρομής και δεν έχει δικαίωμα αποζημιώσεως ή επιστροφής χρημάτων για υπηρεσίες που δεν του δόθηκαν από υπαιτιότητά του.

3. Καταλύματα

Η επιχείρησή μας είναι οι αποκλειστικοί υπεύθυνοι διανομής των συμμετεχόντων στα δωμάτια του ξενοδοχείου. Τα καταλύματα με τα οποία συνεργάζεται η επιχείρησή μας, διαθέτουν τη νόμιμη εν ισχύ άδεια λειτουργίας που απαιτείται από τις αρχές του κράτους.

4. Κρατήσεις θέσεων

Για να είναι έγκυρη οποιαδήποτε κράτηση θέσης για συμμετοχή σε εκδρομή της επιχείρησής μας, απαιτείται προκαταβολή 300€. Τηλεφωνικές κρατήσεις, οι οποίες δε συνοδεύονται από καταβολή χρημάτων, δε δεσμεύουν την επιχείρησή μας.

5. Τιμές

Η τιμή πώλησης μίας εκδρομής έχει υπολογισθεί, παίρνοντας ως βάση τις τιμές των καταλυμάτων, των μεταφορικών, του κόστους σίτισης, των δραστηριοτήτων, των αμοιβών των συνοδών και νόμιμες επιβαρύνσεις τους (ΦΠΑ) που ισχύουν κατά την κατάρτιση του προγράμματος. Οι τιμές αυτές μπορούν να αυξομειωθούν μέχρι 20 ημέρες πριν την αναχώρηση, εξαιτίας π.χ. αύξησης τιμής καυσίμων, περιορισμένου αριθμού συμμετοχών κ.λ.π. Στις περιπτώσεις που υπάρχει σημαντική αύξηση των τιμών αυτών, ο πελάτης έχει το δικαίωμα είτε να ακυρώσει τη συμμετοχή του και να του επιστραφούν τα χρήματα, είτε να συμφωνήσει με τις αναπροσαρμοσμένες τιμές. Αύξηση τιμής μέχρι 10% δεν θεωρείται σημαντική. Στο πρόγραμμα της εκδρομής αναφέρεται ρητά το κόστος των συμπεριλαμβανομένων και των προαιρετικών παροχών.

6. Παιδικές συμμετοχές

Για την συμμετοχή στην εκδρομή, πρέπει ο συμμετέχοντας να έχει συμπληρώσει το 18ο έτος ηλικίας ή να συνοδεύεται από κηδεμόνα.

7. Εκτέλεση - εφαρμογή προγράμματος της εκδρομής

Η Γεωπαιδεία ΚοινΣΕπ καταβάλλει κάθε καλόπιστη και δυνατή προσπάθεια για τη συνεπέστερη και ακριβή τήρηση του προγράμματος της εκδρομής στην οποία έχετε δηλώσει συμμετοχή. Σε πολλές περιπτώσεις, όμως, εξαιτίας αστάθμητων παραγόντων και απρόβλεπτων καταστάσεων (π.χ. καιρικές συνθήκες, πολιτικά γεγονότα, αναταραχές κ.λ.π.), καθίσταται επιβεβλημένη η αλλαγή και διαφοροποίηση του προγράμματος της εκδρομής. Αλλαγή ή τροποποίηση του προγράμματος μπορεί να συμβεί είτε πριν την αναχώρηση της εκδρομής είτε κατά τη διάρκεια της. Σε περίπτωση που και με αλλαγή-τροποποίηση του προγράμματος δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί μια δραστηριότητα, λόγω καιρικών συνθηκών, θα ακυρώνεται, χωρίς κάποια αποζημίωση. Πιθανή αλλαγή των ωρών αναχωρήσεων των μεταφορικών μέσων από πρωί σε μεσημέρι ή απόγευμα και αντίστροφα ή της ώρας επιβίβασης σε λεωφορείο οδικής εκδρομής, δεν θεωρείται αλλαγή προγράμματος. Επίσης πιθανές αλλαγές στην διανομή των δωματίων του καταλύματος δεν θεωρείται αλλαγή του προγράμματος. Σε τέτοιες περιπτώσεις οι συμμετέχοντες θα πρέπει να δεχτούν τις αλλαγές. Κατά τη διάρκεια της εκδρομής, ο αρχηγός της έχει δικαίωμα, στοχεύοντας αποκλειστικά και μόνο στη δική σας ασφάλεια και την όσο το δυνατόν καλύτερη εκτέλεση του προγράμματος, όταν προκύψει κάποιο απρόβλεπτο γεγονός ή ανωμαλία από αστάθμητους παράγοντες που αναφέρθηκαν ανωτέρω (πόλεμοι, πολιτικές αναταραχές, απεργίες, καιρικές συνθήκες κ.λ.π.), να επιφέρει τροποποιήσεις στο πρόγραμμα. Στις περιπτώσεις αυτές, όλα τα επιπλέον έξοδα που θα προκύψουν για την ομαλή διεκπεραίωση του προγράμματος (π.χ. επιπλέον διανυκτερεύσεις, φαγητά, μεταφορικά) επιβαρύνουν τους εκδρομείς, εφόσον καθίσταται φανερό ότι ήταν αδύνατη η πρόβλεψη τους. Στις προαιρετικές δραστηριότητες της εκδρομής, εκτός του προαγορασμένου πακέτου, ο πελάτης συμμετέχει με δική του ευθύνη.

8. Ακύρωση εκδρομής από την Γεωπαιδεία ΚοινΣΕπ

α) Η επιχείρησή μας έχει το δικαίωμα να ακυρώσει την εκδρομή, πριν την αναχώρηση, κυρίως εξαιτίας γεγονότων που συνιστούν ανωτέρα βία (όπως αναφέρθηκαν ανωτέρω) και για λόγους ασφαλείας. Στην περίπτωση αυτής της ακύρωσης, θα επιστραφεί στους πελάτες, το ποσό των χρημάτων που έχει καταβληθεί και η επιχείρησή μας δεν ευθύνεται για οποιαδήποτε άλλη αποζημίωση.

β) Επίσης η εκδρομή είναι δυνατόν να ακυρωθεί, εξαιτίας μη συμπλήρωσης του απαραίτητου ελάχιστου αριθμού συμμετοχών (20 άτομα), μέχρι 30/4/2024. Στην περίπτωση αυτής της ακύρωσης, θα επιστραφεί στους πελάτες, το ποσό των χρημάτων που έχει καταβληθεί και η επιχείρησή μας δεν ευθύνεται για οποιαδήποτε άλλη αποζημίωση.

Και στις δύο περιπτώσεις ακύρωσης, ο πελάτης έχει το δικαίωμα επιλογής, αντί της επιστροφής των χρημάτων, να συμμετάσχει σε άλλη εκδρομή της επιχείρησής μας αντιστοίχου αξίας.

9. Ακύρωση εκδρομής από τον πελάτη

Κάθε συμμετέχοντας, έχει το δικαίωμα να ακυρώσει τη συμμετοχή του στην εκδρομή. Η ενέργεια αυτή πρέπει να γίνεται από την πλευρά του πελάτη, σύμφωνα με τη συναλλακτική καλή πίστη, με σεβασμό στις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει η επιχείρησή μας απέναντι σε κάθε φορέα που συμμετέχει στη διοργάνωση της εκδρομής (ξενοδοχεία, μεταφορικά μέσα κ.λ.π.) και ως προς τους οποίους δεσμεύεται με ισχυρές ρήτρες αποζημίωσης, βάσει των συμφωνιών που έγιναν ανάμεσα στην επιχείρησή μας και τους τρίτους και προς τους οποίους είναι υποχρεωμένη να καταβάλει χρήματα, είτε ταξιδέψει ο συγκεκριμένος πελάτης, είτε όχι. Η ακύρωση γίνεται μόνο με έγγραφη ειδοποίηση προς την επιχείρηση και ισχύει από την ημερομηνία αποδεδειγμένης παραλαβής της. Εάν η ακύρωση γίνει μέχρι τις 31/3/2024, επιστέφεται στον πελάτη το ποσό της προκαταβολής. Εάν η ακύρωση γίνει από 1/4/2024 έως 7/4/2024, παρακρατείται η προκαταβολή της εκδρομής. Για ακύρωση από τις 8/4/2024, η επιχείρησή μας δικαιούται να παρακρατήσει το σύνολο της αξίας της εκδρομής. Οι παρακρατήσεις αυτές διενεργούνται οποιοσδήποτε και αν είναι ο λόγος της ακύρωσης της εκδρομής (λόγοι υγείας, έκτακτων επαγγελματικών υποχρεώσεων, ακόμα και ανωτέρα βία του πελάτη). Το δικαίωμα συμμετοχής μπορεί να εκχωρηθεί σε άλλο πρόσωπο, αρκεί αυτό το πρόσωπο να πληροί τους απαραίτητους όρους που απαιτούνται για το ταξίδι.

10. Ασφάλιση

Η επιχείρησή μας έχει συνάψει ασφαλιστήριο συμβόλαιο Αστικής Επαγγελματικής Ευθύνης με Ασφαλιστική εταιρεία. Η επιχείρησή μας δεν καλύπτει τον πελάτη σε περιπτώσεις που συμβεί στη διάρκεια της εκδρομής τραυματισμός ως συνέπεια ατυχήματος ή μία ασθένεια κ.λ.π. Αυτό τον κίνδυνο (ασφάλιση ζωής, ατυχημάτων κ.λ.π.), καθώς επίσης και τον κίνδυνο επιβάρυνσής του με ακυρωτικά, μπορεί ο πελάτης και αυτό το συνιστά και η επιχείρησή μας, να το καλύψει με ευθύνη του, συνάπτοντας προαιρετικά και με δικά του έξοδα ασφάλιση σε οποιαδήποτε ασφαλιστική εταιρεία. Η Γεωπαιδεία έχει συνάψει συμβόλαιο με ασφαλιστική εταιρεία και προσφέρει προαιρετική ταξιδιωτική ασφάλιση (ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, αποζημίωση ακύρωσης ταξιδιού κτλ) που μπορεί να επιλέξει κάποιος συμμετέχοντας μέσω της Γεωπαιδείας ΚοινΣΕπ με επιπλέον κόστος (περισσότερα για καλύψεις, όρους προγράμματος και κόστος στην ιστοσελίδα www.geopedia.gr/asfaleia).

11. Ρύθμιση διαφορών

Η επιχείρησή μας υπόσχεται να επιλύσει με κάθε καλή πίστη και διάθεση, οποιαδήποτε διαφορά μπορεί να προκύψει με τους πελάτες. Σε κάθε περίπτωση, όμως, που θα υπάρξει ανεπίλυτη διαφορά, εφαρμοστέο είναι το ελληνικό δίκαιο και αρμόδια τα δικαστήρια της πόλης των Αθηνών.

